Problema 5 série 2 juliol 2023 Catalunya (algebra MACS).

. . 1 a <, \
5. Considereu la matriu A =( ,en que a és un parametre real.

a) Si anomenem I la matriu identitat d’ordre 2, trobeu el valor de a per al qual A*=1.
[1 punt]

Fem el producte de |la matriu A per ella mateixa i igualem el resultat a la matriu
identitat:

A* = @ _al)@ _(11):(1;2(1 2a0+1):(é ?)

Observem que calque 1 + 2a = 1 ipertanta = 0.

b) Per a a=-1, calculeu A%, A’ i A*. Feu servir els calculs anteriors per a deduir el valor
de A ide A%.
[1,5 punts]

Per a a = —1 fem els calculs que ens demanen:
> (1 -1y 1 —1\_ (-1 0)\_
A= (2 —1) (2 —1)_(0 —1)_ .
A=A -A=—-1-4A=-4
A= A% A= —A-A=-A%>= — (-] =1.
Per tant, d’aquesta ultima igualtat deduim que A™1 = 43 = —A.

D’altra banda,
A3 = A0 A3 = (AY)° AP =1 -4 =4 =-A



